Framlegg/forslag til informasjon og bøn
Nynorsk
Informasjon
Denne veka formidla Bibelselskapet nyheita om Stepan Podolsjak, ein ukrainsk prest, som blei arrestert og avretta med eit nakkeskot av russisk militærpoliti. Hans einaste brotsverk var at han og kyrkjelyden hadde nekta overgang til den Moskvastyrte russisk-ortodokse kyrkja. 
Medarbeidarane til Bibelselskapet set kvar dag sine liv i fare for å gi Guds ord til soldatar og sivilbefolkninga ved frontlinene. 24. februar har krigen rasa i to år og late etter seg titusenvis av døde og endå fleire såra og etterlatne.
Forbøn
Evige Gud, himmelske far, du har i din son, Jesus Kristus, gitt oss siger over døden. I dag kjem vi framfor deg fylt av sorg over nyheitene om Stepan Podolsjaks død. På same måte som kona og borna hans no er i fortviling over tapet, sørgjer også hundretusenvis av andre enkjer, farlause og etterlatne i Ukraina. Må Kjærleiken din omfamne dei og gi dei styrke til å bere tapa.
Vi ber om vern for alle ukrainske kvinner og menn som er utkommanderte i krigen, og som kjempar for fridom og tryggleik. Vi ber òg om at Bibelselskapets medarbeidarar framleis skal få kraft og styrke frå deg til å drive arbeidet sitt. 
Vi ber om fred og rettferd i Ukraina, og for at det internasjonale samfunnet skal stå saman i støtte til det ukrainske folket i kampen deira for fridom og sjølvråderett.

--- --- ---
Bokmål: 
Informasjon
Denne uken formidlet Bibelselskapet nyheten om Stepan Podolsjak, en ukrainsk prest, som ble arrestert og henrettet ved nakkeskudd av russisk militærpoliti. Hans eneste lovbrudd var at han og menigheten hadde nektet overgang til den Moskvastyrte russisk-ortodokse kirken. 
Bibelselskapets medarbeidere setter hver dag sine liv i fare for å gi Guds ord til soldater og sivilbefolkningen ved frontlinjene. 24. februar har krigen rast i to år og etterlatt titusenvis av døde og enda flere sårede og etterlatte.
Forbønn
Evige Gud, himmelske far, du har i din sønn, Jesus Kristus, gitt oss seier over døden. I dag kommer vi framfor deg fylt av sorg over nyhetene om Stepan Podolsjaks død. På samme måte som kona og barna hans nå er i fortvilelse over tapet, sørger også hundretusenvis av andre enker, farløse og etterlatte i Ukraina. Må din kjærlighet omfavne dem og gi dem styrke til å bære tapene.
Vi ber om vern for alle ukrainske kvinner og menn som er utkommanderte i krigen, og som kjemper for frihet og trygghet. Vi ber også om at Bibelselskapets medarbeidere fortsatt skal få kraft og styrke fra deg til å drive sitt arbeid. 
Vi ber om fred og rettferdighet i Ukraina, og for at det internasjonale samfunnet skal stå sammen i støtte til det ukrainske folket i kampen deres for frihet og selvbestemmelse.
